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Οι Διαβιβαστές της Εθνικής Φρουράς τίμησαν 
τον Προστάτη “ασυρματιστή του Θεού” – Ακόμη 
ένα όνομα στο μνημείο ηρώων 49 χρόνια μετά 
την εισβολή
/ Επικαιρότητα

Ημέρα διπλής μνήμης σήμερα για τους Διαβιβαστές της 
Εθνικής Φρουράς στην Κύπρο καθώς τίμησαν τον Προστάτη 
τους Άγιο Παϊσιο, αλλά και έναν αγνοούμενο, 49 χρόνια μετά, 
Διαβιβαστή, τον Ανδρέα Δημοσθένους Χατζηγαβριήλ.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Σήμερα το πρωί, Τετάρτη 12 Ιουλίου, ανήμερα της εορτή του Προστάτη των 
Διαβιβαστών Αγίου Παϊσιου του Αγιορείτη, στη Διοίκησης Επικοινωνιών, 
Πληροφορικής και Κυβερνοπολέμου τελέστηκε Δοξολογία παρουσία του Υπουργού 
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Άμυνας της Κύπρου, Μιχάλη Γιωργάλλα, ενώ σε ειδική τελετή, σε κλίμα 
συγκίνησης, πραγματοποιήθηκαν τα αποκαλυπτήρια της πλάκας του αγνοούμενου 
Ανδρέα Δημοσθένους Χατζηγαβριήλ, παρουσία των γονιών του.

Εκ μέρους της Εθνικής Φρουράς παρέστη ο Αρχηγός, Αντιστράτηγος 
Δημόκριτος Ζερβάκης, αξιωματικοί, υπαξιωματικοί, οπλίτες και πολιτικό 
προσωπικό. Την Εκκλησία της Κύπρου εκπορσώπησε ο Επίσκοπος Μεσαορίας κ. 
Γρηγόριος. Πλέον στο μνημείο ηρώων των Διαβιβάσεων, ανάμεσα στα 
τιμημένα ονόματα των πεσόντων κατά την τουρκική εισβολή του 1974 Αντώνη 
Καφφά, Χριστοφή Λοΐζου και Χριστάκη Γεωργίου και των θανόντων εν ώρα 
καθήκοντος Χρίστου Στεφάνου και Φλώρου Πεττεμερίδη συμπεριλαμβάνεται και 
το όνομά του, Ανδρέας Χατζηγαβριήλ.
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Ο Ανδρέας, διαβιβαστής του 45 Τάγματος Διαβιβάσεων, 20 χρονών το 1974, μετά 
την περάτωση της εκπαίδευσής του το καλοκαίρι του 1973, τοποθετήθηκε στη 
Μονάδα του θρυλικού Ταγματάρχη, το 306 Τάγμα Πεζικού. Από τον Αύγουστο του 
1974, η τύχη του αγνοείται, όπως και του Διοικητή του, μετά από τις μάχες σώμα 
με σώμα στην περιοχή της Μιας Μηλιάς.



Τίμησαν τον “ασυρματιστή του Θεού”

Ο Άγιος Παϊσιος συνδέεται στενά με το όπλο των Διαβιβάσεων καθώς κατά τους 
ταραγμένους χρόνους του Εμφυλίου πολέμου στην Ελλάδα υπηρέτησε την 
στρατιωτική του θητεία στο εν λόγω σώμα. Λίγα χρόνια μετά την αγιοκατάταξή 
του το 2015 ο στρατός Ελλάδας και Κύπρου καθιέρωσε τον Άγιο ως Προστάτη των 
Διαβιβάσεων.

Στο γεγονός αυτό αναφέρθηκε αρχικά ο Υπουργός Άμυνας της Κύπρου 
σημειώνοντας ότι σήμερα γιορτάζουν όλοι οι Διαβιβαστές, που για τόσα χρόνια, 
με πλήρη συναίσθηση του καθήκοντος υπηρετούν το όπλο τους και την Εθνική 
Φρουρά.

“Είναι με ιδιαίτερη χαρά που παρευρίσκομαι σήμερα εδώ, στο Στρατόπεδο 
«Παντελή Κατελάρη», ανήμερα της εορτής του Αγίου Παϊσίου, προστάτη του 
Όπλου των Διαβιβάσεων. Ο Άγιος Παϊσιος, το 1948, σε νεαρή ηλικία, με το όνομα 
Αρσένιος Εζνεπίδης, υπηρέτησε στον Ελληνικό Στρατό με την ειδικότητα του 
ασυρματιστή. Λόγω του ταπεινού και πράου χαρακτήρα του και λόγω της αγάπης 
και ενασχόλησής του με τα Θεία και την προσευχή, πολλές αναφορές στον βίο του 
τον χαρακτηρίζουν ως «ασυρματιστή του Θεού». Με την ευκαιρία της σημερινής 
γιορτής, θέλω να εκφράσω την ικανοποίησή μου στον Διοικητή της Διοίκησης 
Επικοινωνιών, Πληροφορικής και Κυβερνοπολέμου και σε όλο το προσωπικό, 
αξιωματικούς, υπαξιωματικούς, συμβασιούχους οπλίτες, εθνοφρουρούς και 
πολιτικό προσωπικό, για τη διαρκή προσπάθεια που καταβάλλετε, για επίτευξη του 



στόχου της ενίσχυσης του όπλου των Διαβιβάσεων και διατήρησης υψηλού βαθμού 
ετοιμότητας. Ο επαγγελματισμός, η ακρίβεια και η υψηλή αποτελεσματικότητά 
σας, καθώς και η διάθεσή σας για αναβάθμιση και εξέλιξη των επικοινωνιών της 
Εθνικής Φρουράς, μας γεμίζει όλους με υπερηφάνεια και αισιοδοξία”, ανέφερε.

Ο Άγιος Παϊσιος κατά την στρατιωτική του θητείας ως Διαβιβαστής 

Παραμένει αγνοούμενος 49 χρόνια μετά

Στη συνέχεια της ομιλία του ο κ. Γεωργάλλας αναφέρθηκε στον δεύτερο τιμώμενο 
σήμερα, τον Αγνοούμενο Στρατιώτη Διαβιβάσεων Ανδρέας Δημοσθένους 
Χατζηγαβριήλ, η τύχη του οποίου αγνοείται, όπως και του Διοικητή του, μετά από 
τις μάχες σώμα με σώμα στην περιοχή της Μιας Μηλιάς τον Αύγουστο του 197

“Σε μια πορεία ιστορικής αναδρομής επιστρέφουμε στις μελανές σελίδες του 
παρελθόντος, στις ζοφερές μέρες του Ιουλίου και Αυγούστου του 1974, όταν τα 
εμφύλια πάθη και ο παραλογισμός του άφρονος πραξικοπήματος, επέτρεψαν στην 
Τουρκία στις 20 Ιουλίου να εισβάλει, κατά παράβαση του καταστατικού χάρτη του 
Συμβουλίου Ασφαλείας των Ηνωμένων Εθνών, στην Κυπριακή Δημοκρατία.



Λίγες ημέρες πριν τη συμπλήρωση σαράντα εννέα χρόνων από το μαύρο καλοκαίρι 
της Κύπρου, η θλιβερή μνήμη της προδοσίας και της καταστροφής μνήμη, 
αμείλικτη και απηνής, αναπότρεπτη και αναγκαία, κατατρύχει τις ψυχές μας.

Ψηλαφίζει τις ανεπούλωτες ακόμα πληγές μας, επιμετράει τον αβάσταχτο πόνο 
και γίνεται μάρτυρας σε όλες εκείνες τις ηρωικές περιπτώσεις που η τόλμη και η 
ευψυχία των παλικαριών μας συνήργησαν με τη φρόνηση και την πίστη και 
επιστεγάστηκαν από υπέρτατες ηρωικές θυσίες, όπως αυτή του Ανδρέα 
Χατζηγαβριήλ”, είπε.

Ο Αρχηγός του ΓΕΕΦ καταθέτει στεφάνι 

Καλύτερο μνημόσυνο, ο αγώνας για μια ελεύθερη πατρίδα

Ο Υπουργός Άμυνας της Μεγαλονήσου τόνισε ότι ιερό καθήκον και ύψιστη 
υποχρέωση είναι συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για ένα καλύτερο αύριο, για μια 
πατρίδα ελεύθερη, καθώς αυτό θα αποτελέσει το καλύτερο μνημόσυνο για αυτούς 
που με τις πράξεις τους υπέδειξαν τον δρόμο του ήθους, της αφοσίωσης και του 
αγώνα.

“Αυτή θα είναι η μεγαλύτερη πράξη τιμής απέναντι στην ανυπέρβλητη θυσία τους. 
Η ανιδιοτελής, αυτόβουλη επιλογή τους να υπερασπιστούν μέχρις εσχάτων τον 
τόπο μας, αποτελεί φάρο και πυξίδα για συνέχιση και των δικών μας προσπαθειών. 
Ας είναι αιώνια η μνήμη όλων των ηρωικώς πεσόντων μας και είθε ο 
Μεγαλοδύναμος να βοηθήσει για τη διακρίβωση της τύχης του Ανδρέα 



Δημοσθένους Χατζηγαβριήλ και όλων των αγνοουμένων μας”, κατέληξε.

Ο Υπουργός Άμυνας της Κύπρου, Μιχάλης Γιωργάλλας

Διαβάστε επίσης: 

Άγιος Παΐσιος: Ο Αγιορείτης Γέροντας που άνοιξε την καρδιά 
και τη ζωή του στους ανθρώπους – ΑΦΙΕΡΩΜΑ

Άγιος Παΐσιος: Ο “ασυρματιστής του Θεού” που μπήκε στα 
σπίτια μέσα από τη μικρή οθόνη – Πανηγυρικά τιμάται η μνήμη 
του σε όλη την Ελλάδα
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